

# 石炳启当选第八届河北省道德模范

## 另有刘慧敏、赵景轩、隋海增获得提名奖

本报讯(记者 李圣哲)日前,省精神文明建设委员会决定,授予20名(组)同志第八届河北省道德模范荣誉称号。其中,我市石炳启榜上有名。另外,我市的刘慧敏、赵景轩、隋海增获得道德模范提名奖。

石炳启现任河间市兴村镇

大庄片区党总支书记。2018年2月,从副师职大校岗位上退休的石炳启毅然回到家乡带领乡亲们奔小康,短短三年把一个班子涣散、矛盾频发的“后进村”,带成一个先进稳定、乡风文明的“标杆村”,被老百姓亲切地称为“大校村官”。

刘慧敏是献县南头乡刘庄村村民。从2012年至今,她19次走进大山,行程超过10万公里,资助和帮助了大山里2000多名贫困孩子,同时也帮扶救助了家乡的一些贫困孩子,总救助款超过60万元。她获得助人为乐模范提名奖。

赵景轩是孟村回族自治县新集镇赵石桥村村民,今年79岁,他于1997年主动要求来到刘格平纪念馆工作,一守就是20多年。他获得诚实守信模范提名奖。

隋海增53岁,原籍内蒙古赤峰市,现居住在任丘市辛中

驿镇张施村。2001年,张施村村民陈学军“带着公公和婆婆出嫁”,嫁给了隋海增。婚后,隋海增担负起赡养照顾两位老人的责任。他获得孝老爱亲模范提名奖。

### 海兴一名女子存钱罐无法打开

## 消防员帮她破拆并取出3万余元



破拆



取钱

本报讯(通讯员 蔡晓冬 记者 庞维双)日前,海兴一女子因自己铁质存钱罐无法打开向消防员求助。消防员用工具将存钱罐打开后将里面3万多元取出。

7月14日10时左右,一女子来到海兴海滨路消防救援站求助称,她有一个铁皮材质的存钱罐,想请求消防员帮她打开。消防员观察后发现,这是一个用不锈钢制作成的方形存钱

罐,有意思的是,这个存钱罐只有一个存钱口,并没有取钱的口。据求助的女子称,多年来她一直住这个存钱罐里存钱,近期想用钱,无奈这个存钱罐太结实无法打开,这才求助消防

员。随后,消防员用电锯、大铁钳等工具将这个存钱罐打开。女子将存钱罐里的钱全部拿出,经过清点,足有3万余元。

### 推进政务服务规范化和标准化

## 我市率先编制《审查要点》

本报讯(记者 庞维双)日前,市行政审批局编制并推广使用的市、县、乡三级行政许可事项《审查要点》,在全国范围内得到广泛关注,让“沧州标准”走向了全国。这是记者近日从市阳光政务新闻发布会上获悉的。

市行政审批局在全省率先开展了市、县、乡三级行政许可事项《审查要点》编写工作,这是我市深入推进政务服务规范化和标准化、优化营商环境的一项重大创新举措,大幅削减了审批自由裁量权,为真正实现审批事项无差别受理、只跑一次、网上办、移动办、智慧办、跨县跨市跨省通办和推行极简审批创造了条件。

### 渤海新区与天津滨海新区签订协议

## 30项许可事项实现“跨省通办”

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 张诗启 张建盛)为进一步深化“放管服”改革,打通市场主体和广大群众异地办事的堵点、难点,破除“多地跑”“折返跑”等现象,切实打通政务服务“最后一公里”,7月16日,渤海新区行政审批局与天津滨海新区政务办签订津冀“跨省通办”合作协议,推行“就近交件、形式审查、材料流转、属地办理、异地送达”的服务模式,“个体工商户注册登记、公司登记”等首批30项商事登记事项和涉企经营许可事项实现“跨省通办”。

目前,渤海新区与天津滨海新区在推行全流程网办的基础上,分别在政务服务大厅设置“跨省通办窗口”,凡在渤海新区和天津市滨海新区(含各开发区)申请开办企业的投资者,或注册地址位于沧州渤海新区和天津市滨海新区(含各开发区)的企业,均可在两地任意一个“跨省通办窗口”提交申请材料。

### 泊头市福星园老年公寓董事长钮俊玲:

## 为老人送去爱心和温暖

本报讯(见习记者 于海涛)泊头市福星园老年公寓党支部书记、董事长钮俊玲,建起福星园护理院,为老人们送去了爱心与温暖。

2012年,钮俊玲办起具有泊头特色的泊头市福星园。她时刻提醒护理员要以“孝”字

为先,围绕身体健康、精神愉悦、健康饮食、贴心护理四大重点,为入园老人特别是失能老人提供优质服务。福星园先后被中国老龄事业发展基金会命名为“全国爱心护理工程建设基地”“全国爱心护理工程专家团成员单位”等。

面对新冠疫情,福星园所有一线员工由党员带头,坚守一线、严密防控,做到了让园内老人安心、让家属和社会放心。工作人员采用电话、微信、视频等方式协助留园老人与家属进行沟通,让家属随时可以看到老人在福

星园的生活状态。2020年10月,福星园老年公寓被评为“河北省抗击新冠肺炎疫情先进集体”。

“两优一先”典型事迹

## 献县远大接送站和金牌托管中心被查

### 执法部门要求其全额退款并接受处罚

本报讯(记者 霍钢杰)7月16日晚,献县有关部门对该县城区培训机构提供夜间住宿等问题进行联合检查。

据悉,献县相关部门近日接

到群众举报,称献县日新豪庭小区和碧桂园首府小区附近有托管机构为学生提供住宿。16日21时,检查人员对日新豪庭远大接送站和碧桂园金牌托管中心两

所托管机构进行了突击检查,发现这两所机构违规为70余名学生提供住宿。执法部门依据相关规定对这两所托管机构作出遣散学生、全额退款、到相关部门

接受处罚等处理决定。献县相关负责人强调,接下来,相关部门将不定期对全县托管及校外培训机构进行抽查,发现问题,绝不姑息。